

今日汝州

2019年8月20日
星期二
农历己亥年七月二十

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2424 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



毛老汉的搬迁“风波”

“李书记,你可得看看这房子,墙后面要是用木头顶着,恐怕早塌了!这可咋办呢,要是晚上正睡着碰到屋里可咋办?”毛四娃夫妇拉着李青建的手就往房子后面走。

这是2018年6月夏店镇黄沟村驻村第一书记李青建在排查自然村毛家窑最偏远的三户留守老人家时发生的一幕。

入户走访,访察民情

毛家窑自然村坐落于夏店镇黄沟村打虎坪半山腰,房屋大都是建于上世纪的土瓦房,年久失修。一下大雨,随时都有坍塌的危险。近年来村里的村民陆续搬下了山,仅剩几户上了年纪的老人不愿下山居住。

毛四娃和毛热闹是叔侄俩,住在一个院子里,都是老式土瓦房。毛四娃家后墙用几根木杠顶着,土墙裂着二指宽的缝。住在临街的毛热闹家墙壁熏得黢黑,两根椽子眼看就要掉下来。北邻的毛老汉是五保贫困户,临街房屋倒是砖混结构,由于没钱粉刷和砸地,墙上的十几个架眼也没有堵住,一到冬天屋里和院里没啥区别。

通往三家的山路蜿蜒曲折,杂草丛生,不细看都找不到。

那天晚上李青建失眠了,白天的一幕幕仍在眼前浮现。他暗暗下定决心,一定要让这三家搬下来居住。

脱贫攻坚进行时

我市第一届潮流嘻哈街舞

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 极变速幻的灯光,激情碰撞的音乐,玄幻动感的舞姿,8月17日晚,在市标西南侧的绿洲广场,汝州市第一届潮流嘻哈街舞文化公益课堂用青春美妙的舞姿,为在场的每一位观众上了一堂生动的街舞文化公益课,以独特的方式庆祝建国70周年。

街舞,作为集音乐、形体、力量与美为一体的舞蹈艺术,以其轻松随意、自由个性的特质以及极强的参与性、表演性和艺术性深受大家的欢迎和喜爱。市委统战部联合汝州市新的社会阶层人士联谊会,深度挖掘整合文化资源,在各方共同努力下于2018年6月中旬成立了汝州市街舞联盟。该联盟的成立标志着我市街舞行业有了自己的组织,更便于促进我市街舞行业的发展及水平的提升,为广大街舞爱好者提供一个交流的平台、逐梦的舞台,也进一步推进了我市新的社会阶层人士统战工作的健康开展。

当天晚上的街舞公开课开始前,大屏幕播放了建国70周年短视频,全场奏响国歌。接下来,说唱歌曲、团队crew battle表演秀等节目轮番登台表演,让现场的观众领略了一场别具风格的动感之美视觉盛宴。

工信局专场文娱晚会举办



8月19日晚,庆祝新中国成立70周年系列活动暨汝州市创建全国文明城市·汝州市工业和信息化局专场文艺晚会在汝州剧院广场开幕。器乐演奏《保卫黄河》,情景剧《四渡赤水出奇兵》等精彩纷呈的文艺节目弘扬了主旋律,点燃了正能量。

梁杨子 摄

老厨师杨文正回乡创业初心不改

“我从17岁开始干厨师,算算已经干了49年,去过深圳、天津、北京。现在在北京还有两个餐馆,让大儿媳打理着。这么多年我一直有一个梦想,那就是回到家乡创办一个田园风光的生态酒店,引领人们餐饮新时尚,又可以带动村民就业,为乡亲们造一点福。”8月17日,在位于纸坊镇西赵庄村南侧的犇牛小镇里,桃子、青梨、柿子等果实飘香,豆角、辣椒、西红柿、生菜等蔬菜配色丰富,63岁的杨文正望着进进出出的食客,满脸喜悦地说道。

杨文正原籍小屯镇杨寨村,姊妹七个,排行老四。“当时家里条件不好,我上面三个姐,下面一个弟、三个妹。我17岁就开始出去做厨师,先后在小屯塔山酒楼、宝丰龙兴寺水库、汝州的烟厂酒厂、煤炭系统都干过厨师。”踏实肯干而且爱钻研的杨文正,自己摸索出了“手抓排骨”“一鱼三吃”“红焖羊肉”等特色菜,成为上个世纪90年代初汝州小有名气的“厨子”。

1995年左右,杨文正决心到外面去开阔自己的眼界,学习南方菜系,提升厨艺。“当时去深圳待了半年多时间,也没去哪个酒店应聘,就是为了去学南方菜的精品菜。”

深圳处于中国改革开放的前沿,国内南北经济、中西经济的交融也带来了中西餐饮、南北菜系的融合发展,在深圳待的那段时间,对豫菜有着深入研究的他,更是对南北菜系的优点有了更多的了解甚至对西餐增加了直观的认识。正是基于此,后来来到天津南开大学学生餐厅做厨师的他,做起学生的日常餐饮更是得心应手,因而成为餐饮公司的骨干厨师。

之后杨文正又到北京一度连锁酒店做厨师,此时他和二儿子同在这个酒店工作。也正是因为父子“同室操戈”,两个人有了更多交谈的机会,聊着聊着就聊到了自己创业的话题。就这样,父子俩一拍即合,于是双双辞掉了工作,2009年在昌平区开了第一家名为“犇牛小镇”的餐馆。

300平方米的餐馆面积虽然不算太大,但父子俩集数十年厨艺精华而独家研制的“牛气冲天”“霸王冲天”“固始鹅”等菜品,深受各地食客的青睐,餐馆里每天都坐满了来尝独家风味的“吃货”。3年之后的2012年,他们在昌平区开的第二家“犇牛小镇”餐馆开业。一时间,“吃牛肉到犇牛小镇”成了昌平区食客的口头禅。

而此时的杨文正,心里却一直有一个梦想,回到自己的家乡创办一个田园风光的山庄式酒店,把自己的厨艺带回家乡,传授给更多的家乡人。他的想法也得到了两个儿子的赞同。“我姊妹七个,我是第一个娃子,那些年干厨师有活便钱,所以二老都是我赡养的。几十年在外打工创业,内心认识到更多人团结起来才能发展的道理。所以一直到现在,我和两个孩子都没有分家,还是一起生活,儿子儿媳都很孝顺我,听我的话。”

2017年,回到家乡的杨文正带着二儿子经过多次选址,最终在汝河北岸开始构建自己的田园酒店梦想。他们从村民手里流转土地30亩,先后投资200多万元,种植了特色的桃树、梨树、柿子、葡萄等果树,以及时令的萝卜、辣椒、西红柿等蔬菜。“果树和蔬菜全部不施农药,用生物肥料,属于无公害绿色产品,采摘的果蔬自产自销。”

记者在杨文正的田园农庄里转了一圈,曲曲折折的走廊爬满了青青的葡萄架,石板小径连接着一个个随意排列的农家小屋,屋顶更是缠绕着葡萄架的藤蔓,混合着百日菊、长春花以及果实甜香的气息,让人徜徉其间顿觉心旷神怡。而走进每一个房间,不同的格调和布局,加上名家字画的画龙点睛,让人未尝佳肴已自沉醉。而聆听杨老先生讲解每一道独家菜品,更觉腹内饥肠辘辘。

据了解,目前犇牛小镇的食客已遍布汝州、郟县、平顶山市、汝阳等周边县市,仅有的14个房间都需要提前预订。而杨文正还有一个更大的梦想:打造一个能容纳100桌酒席的家宴城,每个桌子周围栽上树,小桥流水环绕,演艺舞台点缀其间。家宴城外圈,还有农家宾馆式的住宿、洗浴等配套设施,让每一个来消费的顾客,更多体验到田园风光和自然之美。

融媒体中心记者 郭营战

致敬健康路上“最可爱的人”

●宋小亚

医生是一个伟大而又神圣的职业。“救死扶伤”“医者仁心”是他们的代名词。8月19日是国家设立的“中国医师节”,这是继护士节、教师节和记者节后的第4个行业性专门的节日。“中国医师节”的设立,体现了以习近平同志为核心的党中央对卫生健康工作和推进健康中国战略的高度重视,体现了党和国家对1100多万卫生与健康工作者的关怀和肯定。

能够为一个职业设立节日,是因为这个职业在社会上有着特殊的价值和意义,这个职业群体也是备受社会的关怀和尊敬。习近平总书记在2016年8月19日全国卫生与健康大会的重要讲话,明确了卫生健康工作在党和国家事业全局中的重要地位。2018年8月17日,习近平对首个“中国医师节”作出重要指示强调:弘扬救死扶伤的人道主义精神,不断为增进人民健康作出新贡献。

自古医者仁心,医学界泰斗袁天罡说:“德不近佛者不可以为医。”医德在医生与患者之间架起了一座“以患者心为心”的人性桥梁,更彰显了人民医生的为民初心和为民服务的真心。从整体来看,我国的广大医务工作者都是“敬佑生命,救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆”的崇高精神的化身和代表。国家设立“中国医师节”,培养人们尊医重卫的观念和意识,以节日的庄重使医生对病人负责任,也促使病人和家属对医生礼遇和理解。

医疗卫生永远是与每个人息息相关的课题。不妨让我们借着又一年医师节这个机会,在心里种下一粒“尊医重卫”的种子,向广大医务工作者表示崇高的敬意。



开展扫黑除恶斗争,共建平安美好家园